1. Из партии в 20 изделий, среди которых имеется 6 бракованных, выбраны случайным образом 3 изделия для проверки их качества. Построить ряд распределения случайного числа Х бракованных изделий среди отбракованных. 
2. В коробке 20 одинаковых катушек ниток, из них – 4 катушки с белыми нитками. Наудачу вынимают 2 катушки. Найти закон распределения числа катушек с белыми нитками среди вынутых
3. Имеется 3 базы с независимым снабжением. Вероятность отсутствия на базе нужного товара равна 0,1. Предприниматель решил закупить некий товар. Составить закон распределения числа баз, на которых в данный момент этот товар отсутствует. 
4. Вероятность сбоя в работе АТС равна 0,1. Составить закон распределения числа сбоев, если в данный момент поступило 5 вызовов. 
5. У продавца имеются изделия, полученные в равных количествах с трех фабрик. Вероятность того, что эти изделия отличного качества, для каждой фабрики соответственно составляет 0,8; 0,7 и 0,9. Отобрано 2 изделия. Составить закон распределения количества изделий отличного качества среди отобранных.
6. В городе имеется N оптовых баз (N=5). Вероятность того, что требуемого сорта товар отсутствует на этих базах, одинакова и равна p (p=0,1). Составить закон распределения числа баз, на которых искомый товар отсутствует в данный момент.
7. Задан ряд распределения: 
	X
	2
	3
	5
	6
	7
	10

	p
	0,4
	0,2
	0,2
	0,05
	0,1
	0,05


Найти М(Х), М(С+Х), и М(Х2 +3)
8. В магазин поступили электролампы с трех заводов в пропорции 2:3:5. Доля брака в продукции первого завода - 5%, второго – 2%, третьего – 3%. Покупатель приобрел 3 лампочки. Найти: а) математическое ожидание  и б) среднее квадратичное отклонение числа качественных лампочек среди купленных 
9. Случайная величина X имеет плотность вероятности 
                     0, если… x ≤ 1
                    
                    0, если … x > 3
Найти функцию распределения вероятностей и построить график.
10. Случайная величина X задана плотностью вероятности f(x) = 0,5cosx на интервале ( -π/2, π/2). Вне этого интервала f(x) = 0. Найти дисперсию величины X
11. Автобусы подходят к остановке с интервалом в 5 мин. Считая, что случайная величина X – время ожидания автобуса – распределена равномерно, найти среднее время ожидания (математическое ожидания) и среднее квадратичное отклонение случайной величины Х
12. Математическое ожидание и среднее квадратичное отклонение нормально распределенной случайной величины X соответственно равны 12 и 2. Найти вероятность того, что случайная величина примет значение, заключенное в интервале (14; 16).
13. Имеется таблица распределения двумерной случайной величины (X, Y):
	Y                                     X
	1
	2
	3

	2
	0,17
	0,16
	0,1

	4
	0,13
	0,09
	0,18

	6
	0,1
	0,05
	0,12


Составить таблицы распределения вероятностей для каждой из величин X и Y.
14. Задана дискретная двумерная случайная величина:
	Y                                     X
	2
	5
	8

	0,4
	0,15
	0,3
	0,35

	0,8
	0,05
	0,12
	0,03


Найти условный закон распределения X при Y = 0,8.
15.  Найти регрессию величины Х на Y, Или условное математическое ожидание M(X/Y=y) для трёх её значений y =2, y=6, y=8 на основе заданной таблицы распределения двумерной случайной величины
	Y                                     X
	1
	3
	4

	2
	0,22
	0,1
	0,06

	6
	0,12
	0,08
	0,05

	8
	0,17
	0,13
	0,07



16. Задан закон распределения двумерной случайной величины (X,Y):
	X                                     Y
	-1
	0
	1

	1
	0,15
	0,3
	0,35

	2
	0,05
	0,05
	0,10


 Найти условное математическое ожидание M(Y/X =1)

17.  Задан закон распределения двумерной случайной величины (X, Y): 
	Y                                     X
	2
	3
	5

	1
	0,1
	0,2
	0,15

	3
	0,05
	0,14
	0,11

	4
	0,12
	0,08
	0,05



18.  Для заданного закона распределения вероятностей двумерной случайной величины (X, Y):
 
	X                                     Y
	1
	4

	3
	0,12
	0,2

	5
	0,24
	0,15

	6
	0,22
	0,07


Найти коэффициент корреляции между величинами X и Y
19.  Задан закон распределения двумерной случайной величины 
	X                                    Y
	1
	3
	4

	2
	0,2
	0,15
	0,05

	4
	0,1
	0,11
	0,14

	5
	0,08
	0,05
	0,12


Найти уравнение линейной средней квадратичной регрессии X на Y. 

20.  Задан закон распределения двумерной случайной величины:
	X                                    Y
	1
	2
	4

	1
	0,05
	0,12
	0,08

	3
	0,11
	0,1
	0,2

	5
	0,2
	0,08
	0,06


Найти уравнение линейной средней квадратичной регрессии Y на X.
21.  Количество энергии, потребляемое поселком в течение суток, является случайной величиной, математическое ожидание которой равно 4 тыс. кВт ч. Оценить вероятность того, что в ближайшие сутки потребление энергии: а) превысит 8 тыс. кВт ч; б) не превысит 6 тыс. кВт ч.
22.  Пользуясь неравенством Чебышева, оценить вероятность того, что из посеянных 5000 семян взошедших окажется от 3750 до 4250, если известно, что M(x) = 4000. Определить вероятность попадания случайной величины в заданный интервал.
23.  В хозяйстве имеется 100 автомобилей, Вероятность безотказной работы каждого из них в течение определенного периода составляет 0,9. С помощью неравенства Чебышева оценить вероятность того, что отклонение числа безотказно работавших автомобилей за период от его математического ожидания не превзойдет по модулю 5.
24.  Дискретная случайная величина X задана законом распределения:
	X
	-1
	0
	1
	3
	5

	P
	0,1
	0,2
	0,4
	0,2
	0,1


С помощью неравенства Чебышева оценить вероятность того, что |X – M(x)|>2,5.
25.  Имеются 100 станков одинаковой мощности, работающие независимо друг от дуга в одинаковом режиме, при котором их привод с вероятностью 0,8 оказывается включенным в течение всего рабочего времени. Какова вероятность того, что в произвольно взятый момент времени окажутся включенными от 70 до 86 станков.
26.   Вероятность выхода из строя за время Т одного конденсатора равна 0,2. Определить вероятность того, что за время Т из 100 конденсаторов выйдут из строя а) не менее 20 конденсаторов б) менее 28 конденсаторов в) от 14 до 26 конденсаторов.
27. Построить полигон относительных частот по данным вариационного ряда (n=110):
	xi
	2
	3
	6
	7
	10
	12

	mi
	8
	10
	32
	45
	13
	2



28.  Построить гистограмму относительных частот по данным распределениям выборки объёма n=100:
	i
	xi < X < xi+1
	mi

	1
	-2 - 2
	5

	2
	2 - 6
	25

	3
	6 - 10
	40

	4
	10 - 14
	12

	5
	14 - 16
	18



29.  Средний диаметр подшипников должен составлять 35 мм. Однако для выборки из 82 подшипников он составил 35,3 мм при выборочном среднем квадратичном отклонении 0,1 мм. При 5%-м уровне значимости проверить гипотезу о том, что станок, на котором изготавливают подшипники, не требует подналадки.
30.  Производительность каждого из агрегатов А и В составила (в кг вещества на час работы):
	Номер замера
	1
	2
	3
	4
	5

	Агрегат А
	14,1
	13,1
	14,7
	13,7
	14

	Агрегат В
	14
	14,5
	13,7
	12,7
	14,1


Можно ли считать производительность агрегатов А и В одинаковой в предположении, что обе выборки получены из нормально распределенных генеральных совокупностей, при уровне значимости α = 0,1?
Указание: Задача решается в 2 этапа: на первом этапе проверяется гипотеза о равенстве дисперсий случайных величин А и В (производительности рассматриваемых агрегатов А и В), на втором этапе проверяется гипотеза о равенстве математических ожиданий тех же случайных величин А и В.
31. Найти уравнение регрессии Y на X по данным:
	Yi                       Xi
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	14
	4
	6
	-
	8
	-
	4

	24
	-
	8
	10
	-
	6
	-

	34
	-
	-
	32
	-
	-
	-

	44
	-
	-
	4
	12
	6
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